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1. http://lib.maupfib.ka/wp-content/uploads/2015/12/Algebra i nachala mat analiz.pdf

- yueOHUK «AnreOpa ¥ Hadajga mMaTemMaTudeckoro anaiusa» Kommoropos A.H., I'n. 4
§9, m.32
2. https://ru.calameo.com/read/0007452692fallc1f518e - bammakos M.U., Maremaruka

IHoBTopenue. IloaroroBka K 3K3amMeHy.
PebsiTa! Ml HauMHaeM NOATOTOBKY K 3K3aMeHy. Baia 3agaya BHUMATE/IbHO
NnpopadoTaTb KOHCIEKTHI 110 TEMaM, PeLINTh BCe 3alaHHble TpuMepbl. /L1 permenus
IPUMEpPoOB 00palaiTech He TOJIBKO K HOBBIM KOHCIIEKTAM, HO M MCIIOJIb3YHTE MaTepH-

aJIbI MPOIIEAIINX B IEPBOM CeMeCTPe YPOKOB.

Tema 1. KOle/I HaTypaJILHOﬁ crenend. CteneHs ¢ HeJbIM U pPAallHOHAJIBHBIM I10-
Ka3aTeJieM.

Kparkuii Teopernyeckuii MaTepuaJl.

Onpexesenve: KBAPAMMBNIROPHEN 15 “ncna a HAsHBAIOT Takoe MHCTO, KBAIpaT

KOTOpOTo OyJIeT paBeH a.

Onpenenenne: APHOMETHNECKIN KBAAPATHBIN KODHEM 13 HC/Ia 2 HA3EIBAIOT HEOT-

pHULATCIIbHOC YHUCJIO, KBaAPAaT KOTOPOIO PAaBCH a.

O603Hauenue\a.

Onpenenenne: KyOuueckiii KOPeHb M3 @ — 5TO TAKOE YHCIIO, KOTOPOE TIPH BO3BE/IE-

HHH B TPCTHIO CTCIICHD AA4CT YHUCJIO d.

3
O6o3uauenue: Va

Hampumep:
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VY8 =2
V125 = 5
Ha ocHoBanuu onpejeneHnuid KBaJIpaTHOTO M KyOUUYeCKOTO KOpHEH, MOXHO chopmy-

JUPOBATH OIPEAETICHHs KOPHS N-0i1 cTereHu U apuMETHIECKOT0 KOPHsI N-0i CTENEeHH.

Onpenesnenue: KOPHEM N=0it CTCTCHN 3 SHCHA @ Ha3HIBAIOT TAKOE YHCIO, N-ast CTe-

MeHb KOTOPOTro Oy/IeT paBHa a.

Onpeienene: APHOMETHYCCKIM KOPHEM HATYPAILHOI CTENIEHH, TAe N2, 13 HeoT-

PUIATENBHONO HHCAA @ HA3BIBACTCS HEOTPHIATENLHOE YHCII0, N-5 CTEIIeHh KOTOPOTO PaBHA

da.
Ob6osnauenue: \[a — kopens n-ii cmenenu, 20e
N—CcTeneHb apuPMETUIECKOTO KOPHS;
a — MOJIKOPEHHOE BBIPAKECHHUE.
JlaBaliTe pacCMOTPUM TaKOU MPUMED: V—64 =2
Mp&1 3HaeMm, uto (—4)* = —64, cie10BaTeIbHO, V—64 = —4.
Eme onnn npumep: V—243 =7,
MBI 3HaeM, 9TO (—3)5 = 243, cneposarenbHo, V—243 = —3.
Ha ocHOBaHMM 3THUX TPUMEPOB, MOKHO CJI€NIaTh BBIBO/I:
V—a = —"a, npu ycnouu, 9to N —HEYETHOE YNCIIO.
CaoiicTBa apupMeTHUeCKOro KOPHS HATYPAJbHOM CTENEHN:
Ecin a >0, b > 0 u n, m — HarypanabHBIe YKciia, mpudeMm N > 2, M > 2, TO CIPaBEIMBO
cienyroouiee:
1. Yab= Ya-Vb.
IIpumepsr:

V16-625= Y16-V625=2-5 =10
V27-39 = VY27-9=3243=3

nla_ Ya
2 fi= i

IHpumepsi:




5\/288_ 5288 35 = 2
@O 9 B

3. (V)" = Vam
IIpumep:

(¥2)" = V28 = V256 = 4
4. \Wa="Va

IIpumep:
3 .
729 = *3/729 = Y729 = /36 =3
5. Jli1st 1100010 @ crpaBeAInBO PaBEHCTBO: Nazk = lal|, keN
IIpumep:

o 4 2
HaiinuTe 3HaYCHME BBIPAKEHUS \/ (x—3)*+ \/ (x — 6)?%, npu 3 <x< 6.
CreneHu 3aaHHBIX apU(PMETUYECKUX KOPHEH 4 U 2, YETHBIE YHUCIIA, CIEA0BATENBHO,
MBI MOKEM ITPUMEHUTH CBOMCTBO No5:

V(x—=3)*= |x—3| =x—3,T.K.x > 3 10 yCJIOBUIO

V(x—6)2=|x—6|=6—xT.K x < 610 yCJIOBHIO
[lonyvaem: x —3+ 6 —x =3

3amanud.

Peminth npumepsnl. COXpaHUTH MCXOAHYI0 HyMEpalMIo.

33.1. HasoBuTe moAKOpPEHHOE YHCJIO M MOKAa3aTeJb KOpPHA:

a) 43; 6) %5; B J11; 1) %37,
33.2. Iloxkaxxure, YTO BEPHO PaBEHCTBO:
a) V361 =19; B) §/343 = T,
1 -1, 32 _2
6) Vo4 ~ 2° Y243 ~ 3"
33.3. O6bAcHuUTE, MOUEeMy HeBepHO pPaBEHCTBO:

a) V25 = -5; B) -8 = -2

6) §-64 = -2; r) Y625 = -25.



Breruucaure:

33.5. a) 416 6) 3/32; B) 4/81;
33.6. a) 3/0,125; 6) 40,0625; B) 4/0,0081;

16 3, 100,
33.7. a) 3% 625° 0) 33§, B) 121

33.8. a) -128; 6) 3—%; B) /-64;

33.9. Briuucaure:

a) Y32 + 3-8; B) 34/16 — 43/27;

6) Y625 — 3-125; r) 12 - 63/0,125.
35.1. Haiisute 3HaYeHHe YMCJIOBOTO BBIPAXKEHUA:

a) ¥8 . 27; B) 4625 - 16;

6) 416 - 0,0001; r) /0,00032 - 243.

35.2. Haiigure 3HayeHHe UYNCJOBOI'O BHIPAXKEHUA:

1. ) 8-S . 19
a) 8243 Ls 6) {155 ) 164 o557 755

35.3. a) 324 . 9; 6) 3/48-162; B) 3/75.45; 1) 5424,

125, Y E 27, 16
35.4- a) 4 0—’2’ 6) 0,0625 B) 3 0’125, I‘) 6 025.



YnpocTure BbIpaXkeHHe, CUUTAs, YTO BCe IIePpeMeHHEIe IPUHN-
MAaioT TOJIBKO IIOJIO’KMTEJILHEIE 3HAUEHHA:

35.7. a) 4x2; 6) Yu'; B) Wa®;
35.8. a) 4/p8; 6) JI¢; B) {d5;
35.9. a) Va?b*; 6) ¥aps; B) {a'v?;

49a4 . 4/ 16ab8® | 3/ 27a® .
35.10. a) 16952 ° 0) ez 0 B) 64b7
Breruucaure:

35.11. a) ¥4 - ¥4; B) /20 - 5;
6) ¥135 - ¥25; 1) Y16 - ¥/486.

35.12. 2) 54, g V3 p) Y256
32 3/96 Y2

Tema 2. CTeneHs ¢ paMoOHAJIBLHBIM NMOKAa3aTeaeM (000011eHue MOHATHS CTeNEeHb).
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§9, .34

Kparkuii Teoperudyeckuii MaTepuall.

™m

T
Onpenenenue. CreneHpto ynciia a > (0 ¢ palHOHAJbHBIM MOKA3aTe/IeM N i (<
s —
M — 1LeJI0€e YKCII0, a N — HaTypaibHoe (n > 1), Ha3pIBaeTCs UyuCyIo Va
m

—_— ul_
Urak, a= = va®™

1 5 7
Hanpuwmep, Y7 = 72,22 = V25 = 332=+V32,x 3= Vx 7 = 3\&

Crenenb uncna ( onpeseneHa TOIbKO IS MOJIOKUTEIbHBIX TTOKa3aTeNe;
no onpenenennio 0' =0 , g mo6oro r> 0
3ameuanusn
1. VI3 onpenesieHnsi CTENEHH ¢ PAIHOHAJBLHBIM MOKAa3aTeJIeM CIISAYCeT, UTO IS
JI060TO MOJNOKUTENBHOTO a U JIF000TO PALMOHAIBLHOTO I YKCIIO @' MOJI0KUTEBHO.
2. JIroboe pannoHaIbHOE YHCIIO0 JOIMYCKAET pa3InYHbIC 3aIIMCH €T0 B BH/IE APOOH, T10-

m mk
CKOJBKY ® =k JIs1 IF06OT0 HaTypanbHoro k. 3HaueHne a’ Takxke He 3aBUCHT OT (hOPMBI 3a-
MMCH PAIIMOHAIEHOTO YHCIIA T.
3. [Ipu a < 0 panmoHanbpHAs CTENICHD YHCIIA & HE OMPEACIIICTCS.
Jl71 cTeneHeii ¢ paMOHAJBLHBIM MOKAa3aTe/IeM COXPAaHAIOTCSI OCHOBHbIE CBOHCTBA
cTemneHeii, BepHbIC /IS JIIOOBIX IMOKa3aTeseH (MMpU yCIOBUH, YTO OCHOBAHHE CTEIICHH OyIeT
OJIOKUTEIBHBIM) (BCIIOMHHUTE UX CAMOCTOSTEILHO)
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3aganus:

1. Beruuciaure:

5 5 5 5 3
a) 161 = V16° = (V16) = 2° =32 wm 16: = (2%)s = 2*1= 25 =

32 — cnoco0 pernieHus BBIOUpaeTe TOoT, KOTopHﬁ IIpOIE BaM

2 3 2
0 (22 = GO >) _ @ _#_ o
106 2 T 2 T a7 foc
125 (1256)5 (53)2 z (56)3 5 625
CaMOCTOSTEILHO:
b 1
1 X g8.5 3® . 2°
1)81% 4)0,0001 ;5  7)=; 1002 -2
1< —
27 ° 18’2
2 -2 -13
3 27 3 g °
2)125 °; 5 (5) 8)
2 2 5
30001 % 655 )Y 99—
2. 33

2. Haiit 3Ha4YCHNE BBIPAXKCHUS:

) 25266473 = 2§+%-(26)‘§: 225 =25 =%275= 2\/%

1 1 _1 _1 1 1
b) 0,27 30,173 = (ﬂ) 3_(1) 3 _ ( 27 )_3 _ (1000)3 _
’ ' 100 10 1000 27 —
3(1000 10 1
—_—— . = 3_
27 3
z -0,5 4 4
8_0,5 _E E (23) ’ _E 3 5 2_1’5 _E 5 . i
C) 3215 (3 4 - 8) = eSIE . (3 42 ) =5 (3 4) - (23)3 =
~15-75.2-1.94 _>-9.1 54 _ 5-944 1 _ 55 1 _ 1 1 _ 1
2 3 2 2 3 2 2 » 2 - i= =
1_ 1
3 9%

CaMoCcTOATEJIBLHO.



2
7 1 1y? Q3 1yt
1 §_8—1- ;6) [102.0,017 | . |2 [2—-,1;6) 25¢.52 | ,
33 92
2 1 3 1
3 4£ 5. 81" 2; 4, 5_1_ Z. 32" 2;
27 625 16 729

Tema 3. UppaunoHajibHbIe YPABHEHUS
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- yueOHUK «AnreOpa ¥ Hayajga mMaTemaTudeckoro anammsa» Kommoropos A.H., I'n. 4
§9, n.33

HppayuonarbHoimu YypasHeHuamu Ha3bIBAIOTCA YPaBHEHHSA, B KO-
TOPbIX HeM3BECTHAA BEJIHUHHA HAXOAMTCS MOJA 3HAKOM KOpPHA.

Yro6hl pewuThb HPPAUHOHA/LHOE YPaBHEHHE, HYXKHO MpeiBapu-
TeJ1bHO OCBOGOAUTLCS OT KOpPHEil, MOAKOPEHHbIE BbIP2XKEHHA KOTOPbIX.
copepxatr HeuspectHoe. Yaume Bcero 3atoro pobuBaioTca BO3Beae-
HHeM o0eHX uyactedl ypaBHeHHs B kKBaapat. OAHaKO NpH 3TOM MOryT
NOABHTLCA TaK Ha3biBaeMble «NOCTOPOHHHE» peileHHs, T.e. TakKHe,
KOTOpble He YAOBJETBOPAIOT NAaHHOMY ypaBHeHH10. [lo3ToMy Heo6-
XOAMMO BbLIMOJHATL NPOBEPKY NOJAYYEHiiblX PE3yJbTaTOB € MOMOLIbLIO
HX NOACTAHOBKH B NCPBOHAYAJNbHOE ypaBHCHHE.

318—335. PemnTh ypaBHEeHHSA:

318. /x*—1=+/3.

Pewenune Bosgeaem o6e yacTH ypaBHCHKA B KBaapar:
(VEE—1)?=({/3% X*—1=3; P=4; 1;=2, xs= 2.
[Moayuyunn nsa pemennn. [1poBepuM Kaxaoe U3 HUX: €CAH X=2, TO

Vd=1=+/3, 1.e. /3=1/3; ecnu x=—2, 10 V4—1=+/3, 1.e. /3=

=+/3. Takum o6pa3om, 3HaueHHs X=2 H X;= —2 SBJASIOTCH KOPHAMH
AaHHOrO ypaBHEHHSA.

319. 5 —x+2=7.

Pewenue O6oco6UM pannkan d Bo3seleM 06e 4acTH ypaBHERHUA
B KBaapar:

VB—x=T7—2; (/56—x)’=5% 5—x=25, —x=20; x=—20.
Mponzpoakm nposepky: /5—(—20)+2=7; /254+2=7; 542=7.

CaepoBaTtenbHo, x= —20 — pemeﬂue YpaBHEHHA.
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Ty - — - -

- ——auaa ~ e sewasaveas

320. -\/Y—I \/2x+6—x+3

Peueunne BoinoaHuM cHauana YMHOXCHHE KOpHEI.:Ii

V=D (2x+6)=x+3;

V2x*—2x4-6x —6=x+3; V2x°44x—6=x+43.

BoaBenem Tenepb 06e YacTH ypaBHEHUS B KBaApar:

(V2«1 +4x—6)=(x+3)%

Peuraem kBaapatHoe YpaBHeHkKe. 3nech a=1,
=b’—4ac=4—4.1.(—15)=64, /D=8, nostomy

[Tposepum o6a KopHs.

2%+ 4x —6==x46x+9; x*—2x—15=0.

=—2. C= —15, D=

2+-8

3; XQ—--—*--——S X]"——3 x2—5

Mpn x=—3 umeem \/(—3)—1 -~

—3)+6=—3+3. Mnt BHAHM, yTO

MepBbIfi pagHKal He HMeeT CMbica B 06JaCTH JAeHCTBHTE/bHBIX UHCeN,
MO3TOMY X== —3 — NOCTOPOHHHH KOPEHb.

Mpu x=5 umeem ~/5—1./5.24+6=5+3; +/4.416=8; 2.4=38.
Hrtak, KopHeM RaHHOro YpaBHEHHS siBJAAETCH x==3.

CamocrositeabHo: Ne 322 — 325, Ne330, 332, 334.

322. x—5=~/x+1.
324, \/x*—3x—1 4 7=2x.

36
. —0 =
326 Wy
15
328. -_l-\/_{)_——:x— 3x+5—
10 —x.

330. /4x—3 - \/3x—5=23x—1.

332. \x—3-/2x+2=1x-1.

334. Vx+7++/3x—2—9=0.

323. \V3x—5—4=35.
325. x —/26 — x* =

327. 5/x —7=3/x—1.

1 1
329. x++/1 + &2 + x—-\/l—}-x! o
= —2.

331. 7x—2=3+/2x+3 - /3x—8.
333. V4x+8 —/3x—2=2.
335. vV x4+8—-/6x+2042=0.




Tema 4. Iloka3aTe/ibHbIE yPABHEHUSA
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§9, 11.35-36

[TorkaszaressHoimi YpasHerUAML Ha3biBAIOTCA TakKHe ypaBHEHH,
B KOTOPbHIX HEH3BECTHOE BXO/MT B MOKa3aTe/b CTEIEHH,

[Toka3zaTenbHble ypaBHEHHMS pelIAOTCH Mocje Nnpeobpa3oBaHHi
no npaeunam [—IV ¢ ucnonb3oBaHHeM APOGHBIX, HYJEBbIX H OTpPH-
LaTeJbHBIX MOKazaTened cremeHel.

CHavana paccMOTPMM npoctefiuive [oOKa3atefNbHble ypaBHEHHS,
T. €. TAKHE, JIEBYIO H MPABYI0 YaCTH KOTOPbLIX Cpa3y MOMKHO NMPHUBECTH
K OlHOMY OCHOBAaHHIO.
137—178. PewuTs nokazatenbHple ypaBHetust:

137. 5°=1625.

Pewenue 3anucas 625 B Bupe 5%, noayunm 5*=5* orkyna x=4.

138. 8"=32.

Pewenne Hmeem 32=2°% 8 =(2%)*=2% Caepcsarenpno, 2% =2%
OTKyna 3x=35, 1.e. x=5/3.

139. 16" =1/4.

Peumenue Tak kak 16=2% 1/4=2"% 10 ypaBHEeHHe NpUMET BHJ
2% =22 orkyaa 4x=-—2, T.e. x=—1/2.

140. 1/5":-—:‘\/25. B

 Pemenne MWmeem +/57=5"% 1/25=3/57=5%3, cnenosaTenbHo,

572 =53 x/2=2/3; x=4/3.

141. 5,202+ — ¢

Pewenue Jhioboe OTAHUHOC OT HYJAR HYHCJIO B HY/eBO# CTeneHH

PaBHO ¢CJHHHIEC; [03TOMY MOMKHO 3anucaTth =52 Takum o6pa3om,
5,200+ —592° orkyna (x—2)(x+3)=0. CornacHo CBOHCTBY NpOH3Be-

aenusi, x—2=0 uan x4+3=0, r.e. x=2, x= —3.
CamMoCTOSATENBHO:.

142. 3*=243.  143. 2~*=16. 144, 9-*=27.
145, 25" =—. 146, = 147. 2+'=32,

151, 2°"'=1. 152, 8~ ¥+20_ |,
157. 25.:’-—-141-{—]: lGx’—-x—5.

L] 3
—x—4 6——x
3

159. 8°* —4 ?* =0.
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CrneaywiiuH THUNl NMOKa3aTeAbHblX YPaBHEHWH peuraeTcs BbIHece-
HHEM MHOXHTENA ¢ HaHMeHbIUIHM [OKa3aTtejeM CTeneHH 3a CKOOKH.
161, 2542~ —25"3=44,

Pewenue Tak Kak HAUMEHbWHM NOKA3aTeNeM CTENeHH SBASETCH
x—3, To BuHecem 2% 3a cko6ku:

3. (22422 —1)=44; 2°(844—1)=44; 2*3. || ==44.
Passnenne o6e yactu ypaBHeHHA Ha 11, noayuum
W 3=4; 23=92% x—-3=2; x=05.

Hpumep:g** 1 35.6" =71

6X-6+35-6X%=71;

6X-(6+3—:)=71;

6" -(6+5§) =71

6" oll§ =11
6

6” :71+11§;
6

716
71
6% =6,m.e.6” =6"

6X

OtBer: X =1.

CamocTosITeJIbLHO:

163. 9.5 —5*=5500.
165. 331 2.3 =27.
167. 5% 4521 =150.
169, 7* — 71 =6.



PaccMoTpuM ele OAHH THIl NOKa3aTe/abHbIX ypaaﬂei{uu 10 —
ypaBHEHHE, KOTOpPOe ¢ MOMOUIbIO MOACTAHOBKH @° =Y CBOAHTCH K
KBaJpaTHOMY YPaBHCHHIO.

171. 7** —48.7"=49.

Pewenne [lonaras 7=y, noayyum KBajpaTHOe ypaBHeHHe y -
—48y—49=0. Pewum ero. 3aecb a==1, b=—48, ¢c=—49; D=5h*—

—dac = (—48)® — 4-1(—49) = 2304 + 196 = 2500; +/D = 50. Hcnoabays
—b++/D

¢popmyny Y12=———"7——", RAXOJIHM
__48—50 -2 . 48450 _ 98
1= 9 - 9 - ]s y2""' ) = 5 —49.
Tak kak 7=y, 10 7"= —| (3TO paBeHCTBO HEBO3MOXXHO, MOCKOMAbKY

AOKa3aTensHas (QYHKUHA MOXCT NPHHAMATbD TOJAbKO fIONOMXHTENbHHE 3Ha-
yenua); 7*=49; 7*=7° t1.e. x=2. Hrak, nonyyaem orser: x=2.

172. 5:-5% —6-5" 41 =10.

Pewenne [lonoxum 5 =y, roraa noayyum 5Sy*—6y+1=0.

3gecb a=D5H, b=—6, c=1; D=b'—4ac=236—4-5- 1—36 20= 16,
_b=4_2 1 6+4_ 10
-\/D 4. CnepoBarenbuo, Y 0 y Yo=—75— lO = |.
I'locxo.nbxy Y1r=1/5, y.=1, nmeem 5*=1/5, 5*=1; rorna 5 =1/5,
5'=5"! 1.6 x=—1I; 5=1, 5*=5%, 1.e. x=0. HUrax, noayyaem oTBeT:
x=—], x=0.
CaMocTOATEIBLHO:

173. 4-2**—33-2"+8=0.
175. 8% 4+6.8*—7=0.
177. 7% —8-7*47=0.



